



С любовью и уважением

Этот день стал в Советской стране всеобщим праздником, 8 марта торжественно отмечают в каждом трудовом коллективе, в каждой семье. Народ отдает дань уважения и любви женщине — неутомимой труженице, заботливой хозяйке, отважной и нежной подруге, самоотверженной и доброй матери.

По-особому светел для нас этот день: пушистая желтизна веточек мимозы тревожит сердце прелестью ранней весны, солнечно и людно на улицах, зимнюю сумрачность сменили радостные женские улыбки, и в предпраздничной суете, как бывает, не очень-то задумываешься о смысле предстоящего торжества.

В этом году Международный женский день мы празднуем в обстановке, когда весь многомиллионный советский народ готовит достойную встречу знаменательному юбилею.

Навсегда останутся в памяти народной беспримерные подвиги ленинградских женщин в суровые дни вражеской блокады. Они, заменив мужчин, работали у станков, копали окопы, строили доты, ухаживали за ранеными, спасали жизнь детям.

Страна высоко ценит творческие дела, патриотические начинания и самоотверженный труд своих дочерей. Около 1 миллиона 200 тысяч женщин награждены орденами и медалями, свыше 3 тысяч стали Героями Социалистического Труда, около 800 являются лауреатами Ленинской и Государственной премий.

А сколько имен трудолюбивых, честных, беззаветно преданных своему делу тружениц мы можем назвать в своем институте!

В их числе зав. кафедрой педагогики доцент Белорусова Вера Васильевна, удостоенная второй правительственные награды — ордена «Знак Почета» Вера Васильевна Васильева. Большую учебно-методическую работу ведет председатель женской комиссии при республиканском Совете Союза спортивных обществ и организаций Васильева Таисия Николаевна.

Уважают на кафедре иностранных языков Асю Владимировну Трекунову, активно участвуют в общественно-политической работе Нина Алексеевна Грудзинская, Валентина Викторовна Икова, Татьяна Петровна Никольская и многие другие.

Ряды ученых пополнила Елена Борисовна Сологуб, успешно защитившая докторскую диссертацию.

Заслуженным уважением пользуется комендант учебного корпуса Лидия Михайловна Кузнецова.

Гордостью института являются студенты сборной команды СССР мастера спорта Л. Аксенова, Л. Бетская, Л. Бокова, Н. Лощинская, Л. Иванова, неоднократно отстаивавшие спортивную честь института на соревнованиях городов и страны.

Поздравляя наших женщин с праздником, давайте же не забывать о той любви и уважении, которые мы испытываем к ним и которых они безусловно заслуживают!



СЛАВНЫЙ ГУТЬ

Впервые с Ириной Николаевной Решетен'ей мы встретились в 1945 году на кафедре физического воспитания ЛГУ, куда я пришла работать после демобилизации из рядов Советской Армии.

Окончив наш институт, Ирина Николаевна работала там преподавателем на отделении лыжного и гребного спорта. Мне одной из первых пришлось испытать на себе влияние ее предпримчивой и деятельной натуры. По ее инициативе я сразу была включена в сборную команду по лыжному спорту и приняла участие в соревнованиях. Долго и упорно Ирина Николаевна передавала нам, молодым преподавателям, свой богатый педагогический и научный

опыт, настойчиво убеждала, всегда уверенно в наших силах.

Я стала заниматься научной работой, потому что передо мной был яркий пример неутомимой женщины, матери двоих детей, Ирины Николаевны Решетен'я, которая, занимаясь лыжным спортом, в 1950 году поступила в аспирантуру, а в 1951 году за всесоюзный рекорд по этому виду спорта была награждена золотой медалью.

В 1955 году, успешно защитив диссертацию, Ирина Николаевна, теперь уже старший научный сотрудник Академии педагогических наук, переходит на работу к нам в институт на кафедру педагогики. За время работы в институте

ею написано более 30 научных работ: научные статьи, учебники для учителей, студентов. Ирину Николаевну можно увидеть и в цехах завода, и в Институте усовершенствования учителей, и в управлении общества «Знание», где она выступает с лекциями и докладами, ведет большую воспитательную работу.

Обширная переписка Ирины Николаевны с работниками физической культуры, в том числе и с выпускниками нашего института, помогает молодым преподавателям и аспирантам, работающим во многих городах страны, в их методической и научной работе.

З. ЗНАМЕНСКАЯ

ДОРОГИЕ женщины! Партийное бюро, ректорат, комитет комсомола, местком и профком института поздравляют вас с Международным женским днем. Желаем вам, дорогие подруги, больших успехов в учебе и творческой деятельности, доброго здоровья и счастья в жизни.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные Каарьи

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 9 (487)

Понедельник, 6 марта 1967 г.

Цена 1 коп.

Год издания

тринадцатый

МУЖЧИНЫ ПРИВЕТСТВУЮТ ВАС

Слава Вам, женщины, слава! Праздничный всем Вам салют. Вы украшаете, право, Наш дорогой институт. С радостным чувством волненья В этот торжественный час Праздничным поздравленьем Мужчины приветствуют Вас. Вы нас всегда волновали, Таков уж закон бытия...

Мы с нетерпением ждали Международного женского дня. Вы равноправными стали — Победа большая, нет слов... Родину Вы защищали От ненавистных врагов. Холод, и голод, и беды Вы испытывали тогда Во имя великой победы За общее счастье труда. П. В. МИКУЛИЧ, доцент

Юрий Грунин

Просто женщина

Ты не в золоте и не в жемчуге — и одежда, как поступь, проста. Вся — без грима, вся — просто женщина, вся — неброская красота. Пусть не та, где, как ни вертите, всюду формы антично чисты, — не сменять на черты Нефертити мне душевной твоей красоты! Не повянет в саду трава еще, как повянет иная краса... Ты мне просто пришла товарищем, ты мне — словно бы это я сам! Ты заботливая, внимательная, твои руки как два крыла, — руки любящей, руки матери, руки делаемого добра! Ты мне вся словно книга счастья. Дни с тобой — этой книги листы. Я не знаю сам, где кончается я и во мне начинаешься ты.

КАЖДЫЙ первый и последний понедельник месяца с 10 до 16 час. в библиографическом отделе библиотеки организуется открытый просмотр новых книг, поступивших в библиотеку за 2 недели. На выставке будут демонстрироваться монографии, брошюры, машинописные материалы, специальные журналы, экспресс-информация на русском и иностранном языках. Вся литература группируется по тематике.



Галина Цирковцева

ОТЛИЧНЫЙ ДУЭТ

О ком написать к 8 марта? Признаться, этот вопрос поставил в затруднительное положение: в институте много замечательных женщин и любая из них достойна похвалы.

Вот, например, от всей души мы поздравляем с праздником студенток II курса 4-й группы спорта Галю Цирковцеву и Галю Баханкову.

Они вот уже на протяжении трех семестров учатся только на «отлично», участвуют в общественной работе, являются хорошими спортсменками. Товарищи по курсу уважают их за скромность, отзывчивость, требовательность.

Галия Цирковцева избрана комсоргом группы, в которой учится.

С праздником вас, дорогие девушки!

Комитет ВЛНСМ, профком



Галина Баханкова

ПЕРВЫЕ

Я очень ждала спортивной педагогической практики в школе. Все казалось простым и ясным: буду, как настоящий учитель, сама заполнять журнал, ставить оценки, писать шалунам замечания в дневник... Не все оказалось так просто. На мою долю выпало проводить занятия в 3-х и 7-х классах, а также в группе занимающихся лечебной физкультурой.

В 3-м классе провожу уроки в удовольствием. Стоит только строго посмотреть или немножко повысить голос — и самый озорной мальчишка принимает серьез-

РАДОСТИ

ный вид, внимательно меня слушает и делает все, что я говорю. Другое дело — 7-й класс! Я не сразу поняла, что они лучше слушают, когда говоришь с ними ровным голосом. Повышение голоса, как я убедилась, не дает положительного эффекта. Думала, что только на уроке физкультуры ученики бывают недисциплинированными. Пошла на урок литературы. И что же? Объясняла новый материал, учительница каждые пять минут делает замечания то одному, то другому. А каково не имеющей опыта педагогической работы, особенно когда ты такого роста, что ученики начальной школы спрашива-

И ОГОРЧЕНИЯ

вают (был такой случай не со мной, а с одной студенткой): «А вы девочка или тетенька?»

И вот один из первых моих уроков в 7-б классе. Звонок. Урок начался с опозданием на 8 минут. С таким же трудом по ходу урока поддерживался порядок. Мне удалось овладеть вниманием учеников, заинтересовать их упражнениями. Я надеюсь, что эта маленькая удача не последняя, и хотя их не так много, тем больше они радуют. Я поняла многое: мало написать конспект к уроку — надо добиться доверия учеников и контакта с ними.

Мне хочется, чтобы мой 7-б был дисциплинированный и любил физическую культуру. Если я добьюсь этого, — буду рада.

Н. ЛАРИНА,
студентка III курса педфака

А ГДЕ КОНСПЕКТЫ?

Заметки экзаменатора

В период с 8 по 18 февраля я принимал экзамены в пяти группах спорта. Общее впечатление от подготовки студентов у меня осталось положительное. Более 50 процентов экзаменовавшихся получили хорошие и отличные оценки. Особенно отрадно отметить хорошие знания в 1-й группе. И это не случайно. Первая группа дружно, без пропусков посещает лекции, добросовестно готовится к семинарским занятиям. Немалая заслуга в этом руководителя группы В. А. Токарева и комсомольской группы.

К сожалению, значительно хуже обстоят дела в 4-й группе. Здесь

много двоек. А число хороших и отличных оценок незначительное. Случайно ли это? Думается, нет! Эта группа несерьезно относится к лекциям, плохо готовится к семинарским занятиям, т. е. не наращивает знаний в ходе учебного процесса, а надеется лишь на дни, предшествующие экзаменам. Такая несерьезность привела к печальным результатам.

А. БЕЛОГОЛОВЦЕВ,
преподаватель кафедры марксизма-ленинизма

ПОДАРОК ВОЛЕЙБОЛИСТОК

Второй тур проходил в столице Белоруссии. Там наша команда выступила также успешно: переграла всех основных конкурентов и заняла общее первое место в розыгрыше зимнего первенства СССР.

Большой вклад в успех нашей команды на играх зимнего первенства страны по волейболу внесли студентки II курса спорта С. Ильиних и Т. Елисеева. Они своей слаженной игрой —

хорошим нападением и стойкой

защитой — сумели создать вместе с ветеранами команды Е. Никитичевой и Л. Михайловой игровой ансамбль на высоком уровне.

Хорошее впечатление оставили о своей игре и девушки из других коллективов, включенных в нашу команду. Это прежде всего В. Свирида и Г. Ельницкая.

Успех наших волейболисток не случаен. Этому предшествовала трудовая работа многих лет. Как известно, в сезоне прошлого

года команда нашего института была чемпионом Ленинграда, а также победителем всесоюзных студенческих игр (старший тренер команды В. И. Зедгенидзе).

Коллектив института надеется, что наша женская волейбольная команда оправдает доверие спортивной общественности Ленинграда на юбилейной Спартакиаде народов СССР.

И. АФАНАСЬЕВ

СРЕДНИЙ БАЛЛ — ТРОЙКА

Прошедший экзамен показал далеко не утешительные результаты. Средний балл по всем группам — 3,63. Двадцать человек получили неудовлетворительные оценки, а 18 остались неаттестованными. Однако разные группы выглядят не одинаково: наряду с 1-й гр., блестящие сдавшей экзамен (13 отличных оценок и всего одна неудовлетворительная), в 4-й группе число неудовлетворительных оценок было 8, а отличных — всего 2. Причины этого — очень неровная подготовка, полученная до поступления в институт; наряду с очень хорошо подготовленными есть ряд лиц (особенно в группах спортивников, гребцов и легкоатлетов), не только плохо знающих химию, но и имеющих общий низкий культурный уровень.

В течение года занимались также не все одинаково. Хорошо работали группы гимнастов (лучшая группа курса) и лыжников. Неровно занималась группа пловцов, но в конце концов подтянулась и неплохо сдала экзамены. Недостаточно работали группы игроков, гребцов и легкоатлетов (3-я и 4-я). Все усилия преподавателей кафедры, много времени уде-

УСПЕХИ ГИМНАСТОВ

Группа гимнастов I курса спорта сдала первую сессию успешно.

Успеху группы предшествовала ежедневная систематическая работа студентов, своевременная сдача зачетов и добровольная подготовка к семинарским занятиям.

Коллектив группы, возглавляемый треугольником группы: старостой В. Артамоновым, комсоргом Н. Пучковой и профоргом Г. Нефтилиной, провел большую работу по сплочению группы, ее дисциплине и хорошей товарищеской дружбе, что немало способствовало успешной сдаче экзаменов.

В группе 22 человека. 6 из них сдали экзамены только на отлично. Это студенты — мастера спорта Л. Антуфьев, О. Никишенко и кандидат в мастера Л. Сараева, а также студенты В. Артамонов, Т. Кузнецова и Л. Артеева. 12 человек сдали экзамены на хорошо и отлично, 3 человека получили по одной удовлетворительной оценке и лишь один студент — О. Загревский — по непонятным для нас причинам получил две двойки. Отмечая успешную сдачу экзаменов группой гимнастов, нельзя не отметить большую и кропотливую работу по подготовке студентов к экзаменам, проведенную зав. кафедрой анатомии профессором А. А. Смирновым, преподавателями кафедры А. И. Кобзиной и З. П. Резановой, зав. кафедрой биохимии профессором Н. Н. Яковлевым и преподавателем кафедры Н. И. Орешенко, а также преподавателем кафедры марксизма-ленинизма А. Ф. Белоголовцевым.

Итак, экзамены закончены, вперед — отдых и снова учеба.

Во втором семестре будет значительно труднее, экзамены придется сдавать досрочно, так как наш институт будет участвовать в подготовке и выступлении на открытии спартакиады Ленинграда, школьников СССР, РСФСР и Спартакиады народов СССР в Москве.

Семестр будет напряженным, но преподаватели группы, зная возможности своих студентов, надеются, что экзамены за 2-й семестр группы сдаст еще успешнее и это будет подарком к 50-летию Советской власти.

В. КОКОРЕВ,
старший преподаватель кафедры гимнастики

ИТОГИ ЗИМНЕЙ СЕССИИ

Лучше всех сдала экзамен по анатомии 1-я группа, гимнасты: 9 пятерок, 9 четверок и 3 тройки, средний балл — 4,27. Хуже всех — 4-я группа, легкоатлеты и игроки: 6 четверок, 18 троек и 1 двойка, средний балл — 3,18. Такое различие в итогах экзаменационной сессии явилось прямым следствием различной работы по анатомии в 1-й и 4-й группах в течение всего семестра. 1-я группа отличалась дисциплинированностью, трудолюбием и организованностью. Все студенты этой группы, т. е. 100 проц., сдали зачеты в календарные сроки, а в экзаменационную сессию только отшлифовали пройденный материал. Четвертая же группа оказалась менее организованной и дисциплинированной. Зачеты в календарные сроки сдали лишь 50 проц. состава группы, а остальные 50 проц. сдавали зачеты уже в экзаменационную сессию. Для занимающихся сейчас промежуточное место 2, 3 и 5-я группы, также характерно довольно большое количество студентов, переложивших сдачу зачетов на экзаменационную сессию и сдававших экзамены «штурмом».

С самого начала учебного года и в течение всего семестра преподавательский состав кафедры обращал внимание студентов на необходимость систематической работы над предметом. И только 1-я группа отнеслась с должным вниманием к этим советам.

А. А. СМИРНОВ,
профессор